

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Vienna, Wallsehgasse 10. A. Oppalik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Moss în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Erdich în Vienna, Tainfaltstrasse 17; Philipp Löb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Peșta și Haas-Laflotte-Bullier & Comp. în Paris.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de București, 11 Noembrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Oblig. Rurale, Domeniale) and Price/Value.

Cursul de Viena, 22 Noembrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Metalice, Naționale) and Price/Value.

Cursul de Berlin, 23 Noembrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiun. Căilor ferate române) and Price/Value.

PLECAREA TRENURILOR

Table with multiple columns showing train departure times and prices for routes like București-Suceava, Suceava-București, etc.

SCIRI TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

Paris, 21 Noembrie. Senatul a primit moțiunea dreptei, relativ la interpelațiunea lui Kerdel nu cu 142 contra 133, ci cu 151 contra 129 voturi.

Perpignan, 19 Noembrie. La Fragueras s'a ivit o bandă de 25 spanioli și a cerut de la o comună o contribuțiune de 1,500 franci pentru republica federativă.

Versailles, 20 Noembrie. Rethmont a cetit în ședința de astăzi a Camerei o declarațiune a majorității, că față cu doctrinele dezvoltate în ședința de ieri a senatului de către Ducele de Broglie, camera spre a apăra vaza și integritatea hotărârilor sale...

Veron-Kalch, 19 Noembrie. Atacul asupra Karsului s'a făcut asupra forturilor despre sud-est, făcându-se demonstrațiuni contra celorlalte forturi.

Tiats, 19 Noembrie. Planul pentru luarea Karsului se atribuie generalului Loris Melikof. Deja la întâia impresurare a Karsului generalul s'a pronunțat pentru această manieră de atac.

Mosca, 20 Noembrie. „Gazeta de Mosca” zice, că puterea principală a rușilor se îndreptează spre Erzerum, lăsând în Kars numai o garnisonă.

SCIRI TELEGRAFICE

ALB. T. I. M. P. U. L. U. I.

Constantinopol, 23 Noembrie. Comandantul rus de la Dewe-Buim a adresat lui Mukhtar-pașa o scrisoare prin care anunță luarea Karsului...

Viena, 23 Noembrie. „Tagblatt” socotesc că ajutoarele de trâmăse de către Turci pe câmpul de război se urcă la 253,211 soldați din nou rădicați și la 20 de baterii.

El evaluează la cifra de 520,000 de oameni cări vor putea să ia parte la luptă a începutul anului viitor.

După ce armata turcească va primi aceste ajutoare, va număra 1,045,600 oameni infanterie, 25,412 cavalerie, 45,732 artilerie și 11,320 soldați de geniu.

Paris, 23 Noembrie. Cabinetul de afaceri este constituit definitiv astfel:

Generalul Grimaudet de Rochebouet, președinte al consiliului și ministru de război, Marchisul de Bonneville, ministru de externe, d. Welche, ministru de interne, d. Lepelletier, ministru de justiție, d. Dutilleul, ministru de finanțe, d. Ozanne, ministru de comerț, d. Graeff, ministru de lucrări publice și d. Faye, ministru de instrucțiune publică.

Ministrul de marină nu e încă numit.

Poradim 23 Noembrie. După asalturile repetate de la 7 ale lunii, Turcii au evacuat Rahova, convingi, că le era peste putință de a mai ține acest oraș.

După ce a suferit pierderi foarte mari, inamicul a profitat de ceață ca să treacă gârle prin apă și să fugă spre Lom-Palanka. O baterie montată, al 2-lea regiment de huseari roșii și un detașament de cavalerie rusească au fugărit pe inamic, care a lăsat după urmă-i bagaje și 150 care cu muniții. Mulți Turci au fost făcuți prizonieri.

Deosebit de periculoase ce v'am arătat, mai avem să numărăm încă 41 morți și răniți; printre aceștia se află, d. Major Matocescu, rănit în fruntea batalionului său. Trupele noastre erau comandate de generalul Lupu.

Mehmet-Ali anunță că a sosit la Orhaniya, unde Hakil'insincințat, că o încercare s'a făcut la Toragia, lângă Etropol, între un detașament de infanterie, susținut de un regiment de cavalerie și două tuncuri și două batalioane de infanterie turcească susținute de un forte detașament de cavalerie circasiană.

Constantinopol, 23 Noembrie. Mehmet-Ali anunță că a sosit la Orhaniya, unde Hakil'insincințat, că o încercare s'a făcut la Toragia, lângă Etropol, între un detașament de infanterie, susținut de un regiment de cavalerie și două tuncuri și două batalioane de infanterie turcească susținute de un forte detașament de cavalerie circasiană.

Constantinopol, 23 Noembrie. Comandantul rus de la Dewe-Buim a adresat lui Mukhtar-pașa o scrisoare prin care anunță luarea Karsului, adăugând că forțele ce înconjură Karsul, au să meargă la Erzerum și îl invită a se preda spre a cruța vărsarea de sânge și distingerea orașului.

Constantinopol, 23 Noembrie. Notabilii din Serajevo au adresat mareșalului vizir o telegramă, prin care îl declară că populația musulmană din Bosnia este

gata la orice sacrificii spre a respinge invazia eventuală a Sârbilor.

Constantinopol, 23 Noembrie. Mukhtar-pașa este hotărât a apăra Erzerumul, cu toate ajutoarele primite de Ruși și cu toată somația ce i s'a adresat.

Paris, 23 Noembrie. Amiralul Roussin este numit ministru de marină.

Deputații stângii vor depune mâine o interpelație, când ministerul se va înfățișa camerei.

BUCUREȘCI 12 NOEMVRIE

„România Liberă” din 11 Noembrie scrie următoarele rânduri în privința mult discutatelor tranșacțiuni Cogălniceanu:

Cât despre tranșacțiunea făcută cu statul, credem că presa are dreptul să se ocupe și să o combată când o găsește călcătoare de lege și păgubitoare țării.

Ni se pare însă că conștiența noastră, de la „Timpul” și de la „Presa”, n'au dreptate când o atacă cu atâta meșteșug.

Dacă nu ne înșelăm, această tranșacțiune a fost lucrată în timpul guvernului conservator. Proșul-verbal ni se spune că ar fi subscris de on. d. Calenderu, a cărui scrupulositate în chestiune de drept și de onestă administrare se bucură de stima tuturor. Mai aflăm că raportul către consiliul de miniștri ar fi făcut și subscris de fostul ministru de finanțe, d. G. Cantacuzino.

Aceste împrejurări, combinate cu atitudinea lăută de conștiență noastră față cu această tranșacțiune, ne fac să stăm la îndoială, mai mult încă, să credem că dreptatea nu este cu cei ce atacă pe d. Cogălniceanu.

„România Liberă” pare a crede că ziarele conservatoare voiau a' face șicane d-lui Cogălniceanu, pe când ele în faptă i-au făcut un serviciu. Poziția d-sale gingașă față cu opinia publică trebuie limpezită, și mai ales trebuie să reiasă cu deplină claritate rolul cu totul corect al guvernului conservator în această chestiune.

Consiliul de miniștri „conservator” au respins tranșacțiunea Cogălniceanu, în virtutea art. 20 din legea domeniilor de la 28 Martie 1872, care se pronunță astfel:

„Când valoarea (tranșacțiunii) va trece peste 25,000 l. n. sau pământ peste o sută pogoane, atunci avizul advocaților, transformat în proiect de lege, se va supune mai întâi corpurilor legiuitoare și apoi sancțiunii Domnești.”

Pus în alternativa, de a se hotărî tranșacțiunea înaintea corpurilor legiuitoare sau de a plăti suma ce datora, d. Cogălniceanu a preferat o altă cale, aceea de a aștepta venirea altui ministru, care să i-o aprobe, fără

a se simți jenat de articolul respectiv al legii domeniilor.

Va să zică „consiliul de miniștri” n'a „aprobat” tranșacțiunea, ci l'au arătat calea, pe care trebuia să meargă și singurul loc competent, unde trebuia să se hotărască.

Așa dar:

1. Aprobarea tranșacțiunii Cogălniceanu numai de către actualul consiliu de miniștri este o violare a alineatului din urmă din art. 20 al legii domeniilor, fiindcă acea tranșacțiune trece peste 25,000 lei și prin urmare trebuia supusă corpurilor legiuitoare.

2. Chiar dacă era controversă asupra aplicabilității aceluia articol, controversa nu trebuia hotărâtă de consiliul de miniștri singur, ci trebuia supusă Camerelor, cu atât mai mult, că era deja o hotărâre anterioară a consiliului de miniștri conservator în chiar această afacere, prin care ea se trimitea înaintea Camerelor. Principiul e acesta: într'un stat constituțional, mai ales când este vorba de averea publică, toate chestiile îndoiioase despre competență trebuie deslegate în favoarea dreptului corpurilor legislative, care reprezintă țara contribuitoare.

Acest principiu a fost păzit de guvernul conservator. Se cuvine dar ministeriului ultra-liberal de a l'calca?

3. Și mai de căpetenie: este „absolut incorect”, ca un ministru în timpul funcționării sale ca ministru să propună colegilor săi din cabinet o tranșacțiune în privința intereselor sale private cu statul, fie această tranșacțiune chiar cea mai dreaptă și legală, ceea ce în cazul de față nu este.

„România Liberă” nu este într'adevăr un ziar de partid, ci ocupă o poziție mijlocie, pe care în multe cazuri am avea dreptul s'o ignorăm. Dar fiind vorba de „scrupulositate în chestiune de drept și de onestă administrare” și știind noi, că acest ziar reprezintă totuși o parte din tinerimea liberală a Bucureștilor, ne venea oare cum să nu ne arătăm mirarea, văzând că tocmai această tinerime voește a nu înțelege absolut incorectitudine a tranșacțiunii Cogălniceanu.

DIN AFARA.

Franța. — Criza ministerială, în sfârșit, a ajuns la o soluțiune mai mult ori mai puțin conciliantă; noul ministru nu a fost luat nici din senat, nici din cameră, nici din dreapta, nici din stânga, ci din rândul oamenilor obicinuiți a nu se a-

mesteca în certele partidului. Cel puțin astfel ar rezulta din formulațiunea depeșei, ce ne sosește din Paris, în care ni se spune pe scurt, că din noul cabinet nu face parte nici un deputat și nici un senator. Ast-fel, în alcătuirea noului cabinet ar fi ceva, ce seamănă a retragere, da, este chiar o retragere făcută cu scopul de a evita necesitatea unei capitulațiuni. Cu toate acestea, președintele generalului Grimaudet de Rochebouet dă noului cabinet o înfățișare energică și ne face să credem, că mareșalul Mac-Mahon este hotărât a rezista și mai departe curentului radical.

Nu se poate prevedea, într'un situațiune creată prin alcătuirea cabinetului Rochebouet va putea să fie statornică; după toate știrile sosite din Paris, mareșalul nu ar fi putut găsi o soluțiune mai prudentă de cât aceasta. Urmând din înverșunarea, cu care organele republicanilor începuseră lupta după demisionarea cabinetului Broglie, un cabinet compus din membrii fracțiunilor conservatoare, ba poate chiar și un cabinet de coalițiune ar fi putut să dea republicanilor pretext spre a „revindica” libertatea prin presiunea „rațiunei”.

Ast-fel alcătuirea unui nou cabinet conservator ar fi fost un lucru cam îndrăzneț.

Cu atât mai anevoie s'ar fi putut alcătui un cabinet republican ori unul, în care stânga să prevaleze. Numai de cât după retragerea cabinetului Broglie, ziarele conservatoare au început a atinge pe mareșalul Mac-Mahon în punctul de onoare militară.

Ast-fel „Le Pays” scrie în numărul de la 19 Noembrie: „Este în limba parlamentară un cuvânt, care se potrivește cu situațiunea de astăzi: acest cuvânt e „la détente”.

Oamenii de meserie se mărginesc a zice: Ei bine! nu merge tocmai rău; ne-am oprit numai puțin în cale”.

Aceia, care nu au superstițiunea parlamentarismului și a formulilor lui, ar zice mai lămurit: „că este un fel de poltronerie în aer”!

Aceste cuvinte sunt aruncate în treacăt, spre a caracteriza situațiunea. Ele nu sunt la adresa nimeni, dar ori-cine le poate înțelege și negreșit înainte de toate, mareșalul, la a cărui bărbăție se face apel.

În adevăr, — urmează „Le Pays”, — Camera se dă „napoi, iară guvernul bate în retragere.

Ast-fel nu putea să urmeze de cât un cabinet, care să dea Camerei puțința de a nu se mai da îndrăț,

fără ca guvernul să fie silit a se retrage mai departe*.

Italia. — Ziarul „Italia” comunică următoarele relativ la cesțiunea creării de noi cardinali :

„Suntem informați, că în cel mai apropiat consistoriu, pe care-l va ținea, Papa va numi mai mulți cardinali. Cu aceeași ocaziune sfântul Părinte va ținea o alocuțiune, care tacemai urmează a se redigea și care va trata cesțiunea, puterea lumească a Papei într-un mod cu totul deosebit. Ea va arăta că teoria adversarilor acestei puteri este îndreptată chiar contra bisericii, de oare-ce jigneste libertatea Papei intru a funcționa spre binele bisericii. Ni se asigură însă că această parte a alocuțiunii va fi mai înainte discutată de cardinali, de oare-ce Papa dorește să cunoască părerile lor în această privință. Ast-fel pasagiul despre puterea lumească a Papei, va rămânea cum este, va fi modificat ori poate va fi chiar omis, după cum vor dori Cardinalii.

Ud al doilea pasagiul al olocuțiunii va avea de obiect cesțiunea dreptului de patronat al regelui Italiei, cesțiune pusă în urma încetării din viață a arhiepiscopului de Neapole.

Nu se știe, dacă cu această ocaziune se va citi și actul privitor la organizarea hierarhiei din Scoția.

Cea d'antân ședință a consistoriului va avea loc la 7 Decembrie. Totul însă atâră de la starea sanitară a Papei, care se asigură că iarăși da loc la îngrijiri.

Munte-negru. — Acțiunea munte-negrenilor contra orașului Antivari se urmează, de și cu mai puțin succes decât se credea la început. După știrile sosite din Cattaro nu mai e însă îndoială, că în curând orașul va trebui să cază.

Știrile despre misiunea politică a senatorului Petrovici se mențin; mai multe ziare din Viena pun însă la îndoială importanța acestei misiuni.

RESBOIUL

Isbânda luată de către ruși la Kars a produs o viă senzațiune în toată Europa. În Viena nimeni nu se aștepta, ca o forțată atât de mare și atât de bine argețată să căză atât de curând; de oare-ce însă căderea, de și mai târzie, a Karsului se prevedea, zărele din Viena puneau la îndoială importanța politică a ei. În Anglita însă știrea despre căderea Karsului a stărnit o adevărată furtună. Ziarele din Londra, fără deosebire de partid, dau alarmă și zăgrăvesc cu vil color pericolele, ce pot urma pentru Anglita din căderea celei mai importante fortărețe din Armenia. Ast-fel „Times”, care cel mai cumpătat în discuțiune, de și nu este de părerea că soarta resboiului din Asia s'a hotărât prin căderea Karsului, crede că acum este venit momentul, ca Anglita, din motive atât humanitare cât și egoiste, să facă pași pentru mediațiune. Turcia nu poate să fie înjosită mai mult de cât a fost; încercarea de mediațiune poate să fie zadarnică, dar ea trebuie să se facă cel puțin acum.

„Daily Telegraph” are încă încredere în puterea de rezistență a Turciei. Dar dacă această putere ar slăbi și Armenia ar cădea sub stăpânirea rușilor, influința Anglita s'ar reduce la un minimum. Anglita datorește mult turcilor și dacă Poarta va face noș sacrificii spre a se mântui în Armenia, îl va datorii prea mult: sigur este, că dacă turcii vor reuși și se vor mântui în Armenia, Anglita numai puțină bărbăție lor va scăpa de niște primejdii mari.

Zărele guvernamentale „Morning Post” și „Standard” cer amestecul direct al Anglita. Dacă până acum neutralitatea era poate o politică înțeleaptă, zice „M. P.” — de aici înainte ea ar fi opevrată ne-

buie, de oare-ce integritatea Turciei din Asia este un bulevard al integrității Anglita. Chiar mai hotărât vorbește ziarul „Standard”, declarând că Anglita nu poate să lase apărarea intereselor sale vitale în sarcina altora.

În vreme ce zărele englezești dau aceste acorduri resboinice, Rușii grăbesc a trage foloase din izbânda pe care au înat-o la Kars și care, după știrile mai noue, a fost chiar mai strălucită de cât se credea, fiind numărul prizonierilor de 10,000. — După știrile sosite la St.-Petersburg corpul rusesc de la Kars, lăsând o mică garnisoană în fortăreță, ar pleca spre Erzerum spre a opera în unire cu restul armatei rusești contra acestor oraș.

Vineri, 23 Octomvrie, M. S. Domnitorul a mers de dimineață și a vizitat pe d. colonel Zukoff, șef al escortei Majestății Sale Imperatorului, care în urma rănilor ce a primit la bătălia de la Gorny-Dubnik, se află bolnav în Poradim. Înălțimea Sa S'a întreținut cât va timp cu d. colonel Zukoff, informându-se asupra împrejurărilor în care a fost rănit, și felicitându-l pentru bravura sa, a binevoit a-i conferi medalia de aur pentru „Virtutea militară”. De aci Înălțimea Sa S'a întors la cartierul Său, unde a primit pe d. colonel Falcoianu, numit șef de stat major general al armatei de operațiune română. Măria Sa a intrunit la dejun pe locotenentul general principe Emil Wittgenstein, adjutant al Majestății Sale Imperatorului, și pe colonelul Wellesley, atașat militar al ambasadei britanice la St.-Petersburg.

În liniile române nu s'a petrecut nimic important în acea zi. La avant-posturile noastre s'au prezentat vre-o 70 de bulgari, fugind din Plevna din cauza lipsei de hrană.

Pe la orele 7 seara, locotenentul general Skobelev a ocupat cu asalt tranșerile înaintate ale Turcilor din fața pozițiilor sale pe muntele Verde, în vecinătate de Brestoveț.

La 11 ore seara, inamicul, care fusese gonit de pe prima creastă a aceluia marelui, a încercat să o ia înapoi, dar a fost respins de salvele posturilor înaintate rusești, și generalul Skobelev s'a întărit în pozițiile cucerite.

La 5 de dimineață, Turcii au făcut o nouă încercare de asalt, dar au fost iarăși respinși cu mari pierderi aparente.

Sâmbătă, 29 Octomvrie, a urmat toată ziua o viă bombardare, din pozițiile noastre și din pozițiile rusești, în contra forturilor și redutelor inamice și asupra orașului Plevna. Pe la orele 2 din noapte, Turcii au făcut, în număr mai mare, un nou atac asupra pozițiilor ocupate în ziua precedentă de generalul Skobelev pe muntele Verde. Lupta a fost foarte viă, însă s'a terminat cu respingerea completă a inamicului, care, în această nouă și zadarnică încercare, a suferit pierderi mari și simțitoare.

Duminică, 17 Octomvrie, M. S. Domnitorul a mers, la orele 10 și în un sfert, la Bogot la cartierul A. S. I. Marele Duce Nicolae, unde ambii Comandanți, S'au întâmpinat cu cea mai mare cordialitate și au luat dejunul împreună. După dejun, Marele Duce și Domnitorul S'au îndreptat spre una din bateriile de asediu înaintate care trăgea salve de baterii asupra orașului Plevna. Alteța Sa Imperială și Înălțimea Sa Se opriră aici aproape o oră, observând efectul puternicilor proiectile, și după aceasta Domnitorul Se întoarse, pe-a orele 5 și jumătate, la Poradim, unde prânzi cu Majestatea Sa Imperatorului.

Pe la orele 6 seara, se auziră împușcături pe aripa stângă a trupelor române spre pozițiile ocupate de corpul al IX-lea al armatei imperiale. Bateriile române deschiseră imediat un foc viu asupra Bucovei și bateriilor turcești, spre a susține focul artileriei ruse, dar împușcăturile auzite fiind un simplu schimb între avant-posturi de ambele părți, tunurile încetară peste puțin acțiunea lor, și totul reintră în linie.

La mijlocul nopții, la ora unu,

s'a mai tras o salvă generală de artilerie, spre a alărui și osteni pe inamic.

Luni, 31 Octomvrie, M. S. Domnitorul a pornit de la marele Său cartier la orele 10 și jumătate și a mers la Verbița, unde a fost primit de d. general Cernat, comandantul armatei active române, și de Intregul stat-major general. De aci Înălțimea Sa a mers călare; însoțit de d-nii general Cernat, Radovici, inspector general al cavaleriei, și Manu, șef al artileriei armatei, și de oficerii statului-major general, și a inspectat pozițiile armatei noastre spre dreapta.

Zona ocupată de trupele române formează o linie întinsă și neîntreruptă care începe de la Grivița și urmează fără soluțiune de continuitate peste Vid, până la Dolny-Etropol. Aripa stângă, sprijinindu-se pe trupele imperiale ale corpului al IX-lea (Krüdner), este formată de diviziunea 2-a sub comanda colonelului Cerchez, care ocupă tot deodată tranșerile și paralele noastre în fața întăririlor inamice. Apoi imediat lângă diviziunea 2-a încep bivouacurile diviziunii 3-a, comandată de colonelul George Angelescu, cari se întind înaintea Verbiței și în fața pozițiilor inamice de la Bucova, având asemenea trupele sale detașate pentru ocuparea retranșamentelor și a lucrărilor noastre de întărit. Prelungirea acestei linii o formează brigada Sachelarie, care ocupă redutele, săgetele și lunetele noastre în fața Opanezului, având și trupe în rezervă spre a se arunca pe punctele cari ar fi atacate. Apoi vine brigada de cavalerie Rusnovanu, care menține legătura între trupele române de pe malul drept și stâng al Vidului și se ține în contact cu diviziunea 4-a peste Vid, sub comanda generalului Racoviță, compusă din brigada Cantilli, brigada Borănescu, brigada de călărași Formac și cari trupe, la rândul lor, se leagă de diviziunea imperială de grenadierii a generalului Danilov.

De aci apoi încep trupele imperiale cari continuă cercul împrejurul Plevnei, gardă, infanterie și cavalerie, trupele generalului Skobelev și Zotow, și se împreună cu corpul al IX-lea (Krüdner) care este pe aripa stângă a noastră.

Toate aceste trupe române, cari sunt dispuse împreună unele lângă altele pe o linie neîntreruptă, sunt sub comanda directă a comandantului armatei române, generalul Cernat, și sub înalta comandă și direcțiune a comandantului-șef al întregii armate ruso-române înaintea Plevnei, M. S. Domnitorul. Diviziunile de la aripi, a 2-a și a 4-a, au a se înțelege asupra mișcărilor imediate, și în cas de atacuri, cu comandantul trupelor vecine ruse.

Continuarea dară a acestor linii spre dreapta fu inspectată în acea zi de M. S. Domnitorul, care merse pe linia avant-posturilor noastre, la 500 metri distanță de acele ale inamicului, în pozițiile ocupate de brigada Sachelarie pe linia paralelă cu întăririle turcești de la Opanez, până spre satul Susurlu. Înălțimea Sa, întâmpinat și însoțit de colonelul Sachelari și Rusnovanu, trecu pe d'înaintea vedetelor noastre de călărași și se îndreptă spre săgetele din fața Opanezului. În prima săgeată, Măria Sa descălică și, după ce observă pozițiile turcești, dete ordin artileriei cu care era armată săgeata a deschide focul în contra unei trupe de cavalerie și asupra unui mulțor cirez de vite ale inamicului cari eșiseră în valea dominantă și protegiată de întăririle sale, spre a folosi de furagiul ce puteau culege. Obusele noastre isbiră foarte precis asupra obiectului asupra căruia fură îndreptate, și atât cavaleria cât și turmele turcești căutară repede un refugiu în dosul întăririlor inamice. Înălțimea Sa merse la a doua săgeată și ordonă asemenea a se începe bombardarea în prezența Sa a forturilor turcești de pe creasta din față a Opanezului.

Proiectilele noastre isbiră și izbucniră drept d'asupra și înălțuntru redutelor inamice, silind pe acei ce

se vedeau pe parapete a se ascunde grabnic în interiorul lor; însă Turcii nu răspunseră la loviturile noastre, ceea ce probă să că și-a retras artileria de acolo, sau că din cauza lipsei și menagiază munițiunile ce le-a rămas. Inamicul n'a răspuns în acea zi artileriei noastre de cât de la Bucova, unde o nouă baterie a noastră, construită lângă luneta „Craiova,” a deschis în acea zi pentru prima oară focul asupra gardelor mari turcești din poalele dealului Bucova, în fortul inamic de acolo și într'un lagăr turcesc, situat la intrarea Plevnei.

Efectul acestei baterii a fost atât de simțitor pentru Turci, în cât s'au produs mișcări în toate părțile unde loveau obusele noastre și bateriile inamice de la Bucova au deschis focul, trăgând vre-o 14 lovituri cari nu au cauzat însă nici o pierdere.

M. S. Domnitorul S'a întors prin bivouacul brigadelor Sachelarie, unde a inspectat câte-va companii și recruți noi veniți din batalionul 4 de vânători, din regimentul 1 de linie și din regimentul 2 de dorobanți, cari au primit pe Înălțimea Sa cu urări entuziaste. I. S. Domnitorul a văzut joacele distribuite trupelor, și apoi S'a întors însoțit de suită la Verbița, de unde, după ce a mai dat oare cari instrucțiuni d-lui general Cernat, S'a întors la marele său cartier, în Poradim, la 7 ore seara.

Pe la orele 8 seara, în aceeași zi, generalul Racoviță a împins înainte avant-posturile noastre de cavalerie și a ocupat cu batalionul 2 de vânători înălțimile d'asupra satului Susurlu, construind chiar în acea noapte cu o companie de geniu o lunetă și tranșee pentru infanterie. Această poziție înaintată s'a ocupat de noi schimbând focuri cu avant-posturile inamice și cu o pierdere de 2 oameni, însă prin posesiunea ei se restrânge în acea parte și mai mult cercul care împresoară pe inamic și i se ia din posesiune o vale în care inamicul mai putea profita. Această mișcare a permis asemenea brigadelor Sachelarie a înainta avant-posturile sale la 1500 metri, făcând să retrogradeze avant-posturile turcești.

Pe la orele 9 și jumătate noaptea, artileria noastră, pe toată linia de împresurare, a tras iarăși salve asupra întăririlor inamice spre a l'închieta și a l'causa stricăciunii.

(Monitorul).

REVISTA ZIARELOR.

„Românul” de la 12 Noemvrie începe arătând, că la 10 Noemvrie, Măria Sa a fost în cartierul general al marele Duce Nicolae, unde s'a serbătorit luarea Rahovei. M. S. I. marele duce a închinat pentru Domnul și oștirea română.

În urmă comunică sub rezervă știrea, că rușii ar fi comandat 70 mii saci de pesmeți pentru armata lui Osman-Pașa. Mai în urmă comunică știrea, că turcii lui Osman ar fi atacat a 12-a divizie rusă, dar că ar fi fost respinși.

„La finele secolului al XVII Franța se afla sub absolutismul lui Ludovic XIV.” — urmează apoi „Românul”.

În articolul, care se leagă de absolutismul lui Ludovic XIV, se vorbește apoi de starea în care se află sâteanul român, de vitejia lui și de instrucțiunea publică.

„Pressa” discută decretul cu numărul 2003, înscris în nudecret, numărul 245 al „Monitorului oficial”, prin care se autorizează consiliul județului Botoșani a face un împrumut de 14,000 lei noi spre a da 4000 l. n. pentru cumpărarea de arme, eară 10,000 pentru înființarea și întreținerea unui spital, în care să se curarisească soldații răniți și bolnavi.

În cursul devoltărilor sale apoi a-

rată, că guvernul nu avea dreptul de a da această autorizare.

„România Liberă”, în ajunul întunirii corpurilor legitime, arată relele, ce pot urma din reaua deprimere de a amâna cesțiunile de pe o zi pe alta și a le lua apoi, în ultima oară, de urgență în desbaterele Camerei și a hotărâ în pripă. Ast-fel atrage atenția camerei în deosebi asupra cesțiunii arendașilor, care trebuie să fie rezolvată cât mai curând și cu deplină dreptate.

Tot în numărul de la 12 Noemvrie al „României Libere” ne simțim nevoiți a releva o inexactitate

În „arena ziarelor” „România Liberă” zice, că „Timpul”, vorbind despre principiul „Salus reipublicae summa lex”, ar fi zis „că pe baza acestui principiu liberalii au făcut multe călcări.” — Aceasta e o inexactitate: „Timpul” nu a vorbit de loc de „liberali.” Tot atât de inexact este, că noi am fi zis, că „conservatorii” pot să fie spânzurați.

Nu am vorbit de loc de „conservatorii”. — Am zis numai că principiul e primejdios, că în virtutea lui s'au făcut toate revoluțiunile, s'au dărâmat zidurile monumentale din Paris și putem (noi oamenii sau cetățenii) să fim spânzurați pe ulițele Bucureștilor. Ast-fel am grăit și dacă nu am grăit alt-fel, avem dreptul de a cere, ca numai ast-fel să se raporteze despre cele ce am zis, de oare-ce nu din întâmplare, ci din adins punem un cuvânt ori o frază, cum și unde le punem.

„Deduțiunea e prea temerară!” — exclamă „Rom. Lib.”.

Negreșit prea temerară ar fi, dacă noi am fi făcut deduțiunea, pe care zice că am fi făcut-o. Noi nu am făcut însă deduțiunii, ci am relevat fapte istorice, petrecute și cunoscute tuturor, fapte petrecute în virtutea principiului pus în discuțiune.

Atata.

STIRI OFICIALE

Prin înalt decret Domnesc, s'a acordat dreptul d'a purta medalia *Virtutea militară*, pentru a încurajia și tot o dată a răsplăti curajul și serviciile făcute în luptele ce s'au succedat în zilele de 30 August, 2 și 6 Septemvrie, precum și pentru neadormita privighiare ce a desfășurat armata de observație, oficiărilor și gradelor inferioare ce urmează:

Medalia de argint.

- Caporalul Popescu Paraschiv, reg. 19 de dorob.
- „ Mogoș Victor, din divizia IV.
- „ Panaitescu Dimitrie, reg. 7 de linie.
- „ Poiană Nicolae, reg. 4 de artilerie.
- „ Vlădoi Grigorie, din flotilă.
- „ Ionescu Anghel și Ziu din flotilă.
- „ Becheru Ioan, compania de pontonieri,
- „ Guran Alecu,
- „ Stănescu Grigorie, reg. 1 de regiort.
- Soldatul Hangău Vasile, reg. 4 de artilerie.
- Soldatul Costică Alexandrescu, Ionescu George I, Avr m Leibn, milițian, Sandu Stan, Badu Stan, Dobre Stoian, Dumitru Ion I, Minca Florin, Dumitru Nicolae, Barbu Ioan, Moisea Grigore, Stancu Stan, de la ambulanța cartierului general.
- Soldății George Istor și Petre Stan, din divizia de rezervă.
- Soldății Corbeli George, Dragu Nicolae și George Petrache, din divizia 3-a.
- Soldății Pană Dumitru și Isăcescu Mateiu, din regimentul 2 de linie.
- Soldatul George Panait, din regimentul 9 de dorobanți.
- Soldatul Trandafir Vasile, de la societatea „Crucea-Roșie”.
- Soldății Durică Ilie și Răducanu Dumitru de la ambulanța cartierului general.
- Soldății Petrescu Ioan, Dumitru Ionescu și Alecu Rădulescu, de la societatea „Crucea-Roșie”.
- Soldății Vărateanu Grigore, Nedelcu Dumitru Neagu Vasile și Duță Nicolae, de la ambulanța cartierului general.
- Soldății Botanu Petrache, Stănescu Petrache și Romănescu George, de la ambulanța divizia 4-a.
- Soldatul Plugaru Vasile, din regimentul 5 de linie, compania 4-a.

Soldatul Raicu Nicolae, din regimentul 13 de dorobanți, compania 6-a. Soldatul Ugea Nicolae, din regimentul 14 de dorobanți, compania 7-a. Soldatul Pavel Costache I, din regimentul 16 de dorobanți, compania 1-a. Soldatul Lefter Dumitru, din regimentul 3 de artilerie. Soldații Manole Dobro, Uemistocle Duță Dumitru și Grogianu Ion, din corpul hotelier. Soldatul Ilie Ioan, din pompieri. Parcaru Ioan, din regimentul 1 de artilerie. Soldatul Bălășă Păun, din regimentul 1 de dorobanți. Soldatul Roșca Petre, din regimentul 3 de dorobanți. Soldații Albișor Nicolae și Rădulescu Ioniță, din regimentul 2 de dorobanți. Soldatul Mătache Ilie, din compania pontonieră.

fost acestea și nici n'au putut fi. Suntem mai buni români de cât românii de contrabandă de la numitul ziar. În fapt însă, dacă n'am avea cuvântul de onoare al Maieștii Sale, nu scim zeu, dacă partidul paslavist n'ar fi răvnit să ne ia înapoi bucata de pământ, care este dreaptă moștenirea noastră și pe care Turcii nu erău în drept s'o înstrăineze. În programul panslavistilor, espus cu multă lămurire în literatura aceluia puternic partid politic, stă chiar ca postulul de împliniți recucerirea Basarabiei române și despăgubirea României cu Ardealul, părți din Ungaria și Bucovina de sud. Acestor aiurări se înțelege că nu le putem da importanța prea mare, destul numai că trebuie totuși să ținem seamă de ele și că există o direcție extremă nu tocmai lipsită de putere în Rusia, care voește a schimba charta Europei într-un sens foarte unilateral, care ar voi de exemplu, ca chiar România și Ungaria să facă parte dintr-o confederație slavă de sud. Prin urmare ori ce jurnal, fie german, fie englez, fie rusesc ar da semne, că asemenea tentative există, va fi urmat de ochii noștri. Dar când se întimplă ca noi să reproducem asemenea știri indicând isvorul, atunci ce ni se spune, că noi le inventăm pentru a compromite firma C. A. Rosetti & Comp., ca și când am mai avea ce compromite în ilustrul șef al partidului radical, întru cât privește onestitatea sa politică. Deosebirea între d-niile lor și noi e foarte ciudată, Noi inventăm banii de hârtie, d-nealor 'i desmint și 'i introduc; noi inventăm desmembrarea armatei, Dumnealor o fac; noi inventăm știrea despre retrocesiunea Basarabiei române, d-nia lor vor protesta... preum au protestat și la banii de hârtie, dar, de vor putea și ferească Dumnezeu s'o poată — vor face-o, după câte 'i cunoaștem.

ACTE OFICIALE

LEGE

Pentru atribuțiile procurorilor.

Art. I. Ministerul public de pe lângă instanțele judecătorești are în atribuțiile sale:

a). A îndeplini sarcinile de parte principală, în procesele penale, înaintea instanțelor de fond;

b). A figura în calitate de parte principală în procesul civil și se pune îndatorirea aceasta prin lege;

c). A servi de organ al legii și al guvernului în casurile în care legea 'i dă această calitate.

Art. II. În toate cazurile în care ministerul public nu are calitate de parte principală, prezenta sa la ședințele diferitelor instanțe încetează, afară de ceea ce privește pe minori și interziși, în favoarea cărora se conservă asistența procurorului, ca parte alăturată.

Art. III. În cazurile prevăzute de articolul precedent, veri-ce comunicare sau notificare de acte încetează, liber fiind însă procurorul să ia cunoștință, el însuși, de ori-ce act judecătorec.

Art. IV. În cazurile în care veri-o judecatorie face veri-o descindere locală (certetare la fața locului) sau veri-un judecător delegat de tribunal face veri-un inventariu sau veri-ce act în care prezenta sau asistența procurorului este ordonată, lucrarea se va face fără chemarea sau încunoștințarea acestuia, afară de cazul în care singur ar lua inițiativa.

Art. V. Ministerul public conservă toate celelalte drepturi și îndatoriri, ce nu s'au modificat în legea de față.

Art. VI. În cazul în care procurorul are rolul de parte alăturată și nu funcționează nu este trebnuință a se menționa în act că procurorul a fost încunoștințat și nu a voit să figureze.

(Monitorul).

BASSARABIA

Intr'un articol intitulat „Condițiile de pace ale Rusiei” ziarul „Times” se ocupă cu deosebitele scrieri de pace, ce se răspândiseră acum câte-va zile. De și ziarul englez crede, cum că înaintea căderii Plevnei ori-ce știri de pace sunt pripite și ne la vreme, totuși intră în discuția acelor condiții, care se trimisese unu jurnal german ca „ballon d'essai” deci și de renumina știre despre reanexarea Basarabiei românești. Foarea engleză crede, că despăgubirile, care le-ar cere Rusia în Europa s'ar împiedeca de stavile politice și și fizice. Una din aceste stavile este România, care are o iubire tot atât de puternică pentru neatârnat, ca ori-care alt stat mare. De și se luptă alături cu Rusia, pentru a rumpe legătura cu Poarta, totuși ar cere de sigur ajutorul Europei, dacă s'ar face încercarea de a o preface în provincie rusească. Dar la o asemenea cerere de ajutor s'ar ridica de odată și a doua stavilă, care este dispoziția puterilor europene, contrarie dorințelor eventuale de cucerire a Rusiei.

Ținem seamă de acest articol, pentru a constata cât de sincere pot fi vorbele „Românului”, când are cutesarea de a zice, că „opoziția” inventează asemenea scrieri, pentru a surpa prestigiul guvernului. Armele noastre nici odată n'au

30 Octombrie.

D-nele Marie Blaremborg, 1 țingire cu mâncare pentru 200 răniți. — Vladimir, Maria, Irine Blaremborg, 1000 țigarete. — Bilescu, un pachet tifon hydrophil, 50 pachete tutun și 10 pachete chărtie de țigări. — D-nu Prîșkeanu, 25 pachete tutun. — D-na L. L. Anghelescu, 6 cearșafuri, 6 cămăși, 6 pantaloni, 6 triangle, 400 dram. scamă.

31 Octombrie.

D-nele Diamandescu, 1 căpătână zahăr, un clondir spirt, 10 jimbile, două pachete ciocolată și 2 fontă lumânări de spermanțet. — Sophia Solomon, 600 fr. — D-nu Nicolae Moscu, 50 pâini albe.

1 Noembrie

D-nu Othon Sutz, 50 de bucăți friptură de berbec și 4 farfurii de biscuite.

2 Noembrie.

D-na Debains, 100 pachete tutun, 10 metri pânză neagră.

3 Noembrie.

D-nele Cath. Mann, un pachet scamă, — Elena Lahovari, 40 fr. (prin M-me Cath. Mann). — Ana Basarabescu, 2 pachete de tutun.

5 Noembrie.

D-nu Robescu, 100 pachete tutun și 100 cărțile (din partea telegrafistilor). — D-na Bilescu, 3 oca rachiu dulce, 2 oca orez și 2 oca fidea, 17 pachete tutun și una oca zahăr (din partea ospiciului Independența).

7 Noembrie.

D-nu Nicolae Moscu, 50 jimbile. — D-na Maria Blaremborg, 4 perne și 5 fețe.

9 Noembrie.

D-na Zamfira Stănescu, 2 perne cu fețele lor.

CRONICA

M. S. Doamna, în urma stărnitoareii îngrijiri ce dă răniților din diferitele spitale, a fost bolnavă și silită, cât-va timp, a nu eși din casă. Acum, Măria Sa se află în convalescență până la desăvârșita restabilire a sănătății, neputând suporta încă mișcarea trăsorei, Măria Sa vizitează numai răniții din baracele de la Cotroceni.

Ziarul „România Liberă”, No. 148, sub titlul: „Cronica zilei”, zice: „O scrisoare în termeni desperați, semnată de obștea plășei Negoești, județul Ilfov, ni se adresează în contra sub-prefectului local.

„Faceți-vă pomani, ni se scrie și atrageți atențiunea guvernului asupra jafurilor și faptelor sub-prefectului Grecescu, din plasa Negoești, din Ilfov.”

Pe baza acestora, redacțiunea ziarului face apel guvernului spre a lua măsurile de îndreptare.

Ministerul, neavând nici o plângere, în cancelaria sa, din partea obștei plășei Negoești, nu cunoaște carl anume sunt faptele ce se impută aceluia sub-prefect. Adastă reclamație sau denunțare, și va lua, dape datorie, măsurile ce 'i impune legea. (Comunicat).

Pânea de toate zilele. — Ne aducem aminta, că, pe când era încă primar d. C. A. Rosetti pusese la cale o ordonanță aspră în ceea ce privește pânea. Cu părere de rău trebuie să constatăm însă, că ea a fost lipită pe zidurile caselor și nimic mai departe. Brutarii nu numai au urcat prețul pânei cu 30 la sută, dar în cele mai multe părți dau tot-d'o-dată și ocaon mai mică, de cât cum o isă.

Ni-se trimite din comuna Mitreni, plasa Oltenița un raport despre călcările de legi, pe care le comite primarul acelei comune. Lucrurile, care ni-se raportează, sunt atât de obicinuite, în cât găsim de prisoa a le mai comunica cititorilor noștri. Dape ce chiar d. C. A. Rosetti a recunoscut, că primarii „forți” ori-ce discuțiune este zadarnică.

În curând. Ni se promite la Teatrul național sosirea din Paris a d-lui Barrière, care va da un șir de reprezentații-comferințe, despre științe, arte și minună. O

pânză foarte mare va înfățișa tablouri de-pînse și mecanisate de cel mai bun artiști. Nu am putea în destul recomanda publicului acest fel de spectacole înțelese pentru ori-cine și tot atât de instructive cât și plăcute. Anunțuri speciale vor da programul.

Quelques vers, acesta este titlul unui mic buchet de versuri ce de curând d-nu Bonifaciu Florescu presintă publicului. Versurile sunt în limba franceză și în profital răniților. Cei ce le vor citi, vor fi indulgenți sub toate puncturile de vedere. Prețul broșurii e numai d'un leă.

VARIETATI

Midian, țara aurului. — Primăvara anul trecut cunoscutul căpitan Burton, călătorul țărilor orientale, a întreprins o expediție în țara Midian la sudost de gulfu de Akaba lângă Marea-Roșie. Cu densusul aș mers și un inginer de mine, d. M. Marie, și amândoi cercetătorii aș dat de semnele unor intinse băi de metale, de ruinele unor orașe vechi și de multe alte urme, carl dovedeau că odată trebuie să fi înflorit pe acolo lucrarea minelor.

Căpitanul Burton și tovarășul lui aduseră din călătoria lor mai multe specimene, cari conțineau aur, argint, aramă și alte metali. O analiză a probelor aduse aș și justificat așteptările marl ale capitanelui, căci într'adevăr se pare că avem a face c'o mare descoperire. Căpitanul Burton e iarăși în Egipt și pregătește o nouă expediție, fiind de astă-dată hotărât să cerceteze în lung și în lat acea țară biblică. În privirea arămiil căpitanul Burton nu mai are nici o îndoială și spune, că înălțimile, în care se află arama, nu sunt mai departe de cât zece mii de țermul mării. În același șir de înălțimi se află și argint. Aurul însă se află în albia unor riuri, care resar mai departe din niște munți mai înălțuntru țării, deci intenția căpitanului este de a visita și munții de aur, pe care 'i presunpune că sunt două-zece de zile departe de țerm. Dar existența arămiil pare neîndoioasă. Înălțimile cu vine de aramă nu sunt de cât zece ceasuri departe de mare și aici se află locuri bune de ancorat ba chiar un liman bunigr. Minune mare este, că aceste mine erău cunoscute deja în vechime; până la Ramses al III.

În „papyrus-Harris” din Muzeul Britanic se află următoarele știri: „Eă, Ramses, am trimis oamenii mei în țara Akaba, la marile băi de aramă, cari se află acolo corăbiile lor s'au încărcat cu aramă, iar alții au adus pe cămile.”

Colonie de femei. Mai multe învățătoare din San-Francisco aș hotărât să emigreze în California de sud și să întemeieze o colonie, compusă numai din femei.

Ele voiesc să cultive smochini, portocali, lămâi, butuci de vie și alți pomi roditori. Locul e foarte potrivit, clima e caldă anul întreg, prin urmare hainele nu vor ținea mult și banii și traiul sîn genere ieftin. Lumea e curioasă să știe, ce va deveni această colonie femească.

Telefon între Varsin și Berlin. Pentru trebunța principelui Bismarck s'au așezat, după orânduirea Directorului general la poșterul Imperialu, un telefon între Berlin și Varsin. Resultatul e foarte multă-mitor și aș isbutit pe deplin. Linia telefonică e în cea mai mare parte de asupra pământului, deci linia telegrafică se poate întrebunța spre acest scop, de și se crezuse până acuma, că pentru telefon e de nevoie un cablu subteran. Deci cancelariul imperialu e astăzi în poziție de a sta la conversație de departe cu miniștri și diplomații din Berlin.

Lista gradelor inferioare, morți și dispăruți, în luptele succedate de la 7 Septembrie până la 8 Octombrie 1877.

Table with columns: Caporalii, Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Disparați

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Morți regimentului 7 de linie.

Table with columns: Caporalii, Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Caporalii, Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

Table with columns: Soldații, Comuna, Plasa, Districtul. Lists names of soldiers and their locations.

D. TITU MAIORESCU, avocat, s'a mutat strada Herestrău, No. 27.

Nicolae Fleva avocat, face cunoscut că și-a strămutat atât domiciliul cât și biroul în Batiștea strada Scaunele, No. 40, alături cu d-nul dr. Rămniceanu.

Biroul va fi deschis în toate zilele de la 9 până la 11 ore dimineața și de la 6 până la 8 seara.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică ale d-lor Gebauer și Șandrovits, și la autor:

CANTECUL ROSIORILOR DE LA VEDE. Dedicat Măriei-Sale DOMNITORULUI ROMÂNILOR CAROL I. Poesia de Locotenent de stat major M. C. MANULESCU PENTRU VOCE SI PIANO de CAROL PAȘILL jun.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoşoiei Palais „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sú 1 Camison de Pichet de érnâ
- Pentru 5 franci: 0 câmaşâ de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 pârech ismene bârbâteştil.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce lâson.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bârbâţi de olandâ finâ
- Pentru 5 franci: 12 gulere engli., in ori-care lâson şi marime.
- Pentru 5 franci: 6 pârechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, dupâ alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânâ adevâratâ
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite şi spâlate.
- Pentru 5 franci: 6 proşâpe de pânâ curatâ
- Pentru 5 franci: 6 gervete de masâ de pânâ adevâratâ
- Pentru 5 franci: 12 gervete albe de ceâu.
- Pentru 5 franci: 1 câmaşâ modernâ, simplâ séd brodatâ
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme sún brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistâ francezâ sún brodatâ ou dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corset de damâ
- Pentru 5 1/2 franci: 0 câmaşâ de noçte de dame
- Pentru 5 franci: 3 pepturi lân brodate pentru câmaşâ de bârbâţi.
- Pentru 8 franci: 1 fustâ de pichet de iarnâ
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faşâ de masâ coloratâ cu ciucuri, pentru café
- Pentru 5 franci: 1 câmaşâ séu o pereche de ismene de damâ, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustâ costum plisâe.
- Pentru 5 franci: 1 bucatâ Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coşli - 1 bucatâ Chiton franţuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucatâ Robe d'enfants en laine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucatâ Tartan englez de 5 coşli.
- Pentru 20 franci: 24 coşli Pichet.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanelâ séu o pereche de ismene de linâ
- Pentru 18-25 franci: 1 bucatâ pânâ de Kumburg, de 36-45 coşli.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucatâ pânâ de Belgia de 60 coşli.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucatâ pânâ Corona de 50 coşli.
- Pentru 115-110 franci: 1 bucatâ Toile Batiste francezâ
- Pentru 12-35 franci: Plapâmâ de linâ fârte fine.

Afarâ de articolele menţionate se gâseşte tot-dâa-una trusouri complete.

Calea Mogoşoiei Palatul „Dacia“.

Comândâle din districte lânoşite cu preţul respectiv se vor efectua foarte grabnic conştiincios

FRUMUSEŢA!

FRâGEQIMEA TINEREŢEI A PELEI

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumuseţarea pele
sâu recunoscut de toate damele cea cercetâtâ de
autoritâţi, eselenţa, nevâtâmâtârea şi adevâratâ

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificaţiunea pele,
recunoscut in totâ lumea, sâ arâtât
ca cel mai bun şi cel mai activ din
tâte mijlocele de înfrumuseţare spre
a depâri sigur pete de sâre, coloritul
sârelui, roşâta, pete galbene, precum
şi tâte necurâţeniile pele. RAVIS-
SANTE dâ pele o frâgeqime a tâ-
reşei fârte frumoşâ roşâ-deschisâ şi ca
de catife, face peleâ şi mânilâ alb-
lucitor şi delicat, este receritâre şi
pâstroâă peleâ frâgeâă pânâ in vârsta cea mai
înaintâtâ

NEFALSIFICAT se gâseşte in Bucuresci numai
la d-nu BRUS, Farmacia la Speranâ

PREŢUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr.
Depozit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie
Valeriegasse No. 9. 8v5.

H. HÖNICH

TAPISIER SI DECORATOR

Strada Stirbei-Voda, 3

In dosul Teatrului Naţional,

se recomandâ pentru tâte lucrâriile atin-
gâtâre de meseria sa.

(635-13)

De vândare, cârâmide de quali-
tate, tateâ cea mai bunâ
de la fosta fabricâ a d-lui Gherg-I, infor-
maţiunii se va da la d-nu Em. Rosenthal
Strada Sf. Vinâri No. 17. (645-0)

POMI RODITORI

Cu onâre aduc la cunoştinâa amatorilor câ am de vândare:
O colecţiune de copaci roditor, toţi copaci altâştii de jos şi anume
PERI, MERI din speciile cele mai alese şi noi din Franca şi
Belgia PERSICI din cea mai renumitâ grâdinâ din Manteuille
şi de la producâtorii cel mai vestiţi, mare parte din speciile ce
am de vândare nu este cunoscutâ in România şi a dat in grâdina
d-lui Philippescu rezultate remarcabile.

Plante de SMEURâ ROŞIE ŞI ADRIE mare, care fructificâ
pânâ in toamnâ de mal multe ori.

Plante de SPARANGEL fârte producâtoâre şi care au produs SPA-
RANGEL de o mârimâ, grosime şi gust care a câştigat admi-
raţiunea amatorilor din Bucuresci şi care nu cedâgâ cu nimic
ceor mai frumoşâ producâtorii din Franca.

Acum sând momentul plantaţiunilor rogâ a se grâbi comândâle.
Pentru preţuri şi ori ce detalii a se adresa sub-semnatului.

Jean Vermeulin,

Grâdinâruâ d-lui G. C. Philippâu
Strada Donisâ No. 42, Bucuresci.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE ŞI PICTURâ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoşoiei 21; vis-à-vis de cofetâria Capşa.

Se efectueazâ ori-ce fel de fotografie şi picturâ, de ori-ce fel de mârimâ, in modul cel mai nou şi elegant aprobat in cel mai inâlt grad priu care se oferâ un lucru solid frumos cu fidelitateâ a naturei.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colţul Bulevardului şi Stradei Mogoşoiei, Casele Grecânu, 20

Aduc la cunoştinâa onor. Public câ mâam asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY şi COSTUME COMPLETE

Pantalâne de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-datâ inştiinţâş câ am priimit

CAMAŞI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

şi tot ce ecistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscutâ de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curţii, „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colţul Bulevardului, 20.

INSTIINTâTARE

Tâte maşinele, caâii, uneltele, clâdirile etc. ale fostei Companii Barometrice
pentru curâţirea latrinelor cu maşine pneumatice, prin vândarea licitativâ
efectuatâ la 25 August a. c. trecând in posesiunea noçtrâ, am luat tâte mâ-
surile pentru ameliorarea lucrârilor, iar firma va fi:

ANTREPRISA BAROMETRICâ

PENTRU CURAŢITUL LATRINELOR

Maşinele noçtre ofer marele avantajâ câ se pâte curâţi ori-care cantitate
de latrine in ori-care orâ de zi sau noçte. Aceste maşine sând de fer şi inchise
hermetice, şi curâţitul facându-se in mod pneumatic, nu pâte pâtrunde nici
un fel de miros atat de supârâtor şi vâtâmiâtor sânâtâţii.

Localitâţile cari nu permit intrarea vâgânelor mari se vor curâţi noçteâ, asemenea cu tabâri hermetice şi pneumatice.

Biuroul se aflâ Strada Academiei No. 25.

p. Antreprisa Barometricâ

(639-0)

DIRECTIUNEA.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoşoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russâe

Recomandâ magazinul séu asortat in tot-dâa-una fârte bine cu rufâriâ de bârbâţi şi de
dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandâ şi mâtasâ, ciorapi pentru bârbâţi şi dame,
bânele fine (crâpe de sântâ) camisâne, groyete, broderie dantele, cravate de bârbâţi şi
femei in cele mai noi forme şi culori, umbrele de sâre şi de ploie etc. etc. Atrâgând tot
de-o-datâ atenţiunea onor. Clientâle câ din cauza crizei am redus fârte mult preţurile.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOŞOIEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cauânc şi Articole de Toaletâ. - Asemenea se angajâă a efectua
ori-ce comânde din resortul medical.

BRUS.

Aleşit şi se aflâ de vândare la tâte librâriile:

INDICATORUL ALFABETIC

al legâli

TIMBRULUI SI INREGISTRâRII

de

D. I. GEORGIAN

Preţul 1 Leu nou.

A eşit de sub tipâ şi se aflâ de vândare la
magaziile de muzicâ Gebauer şi
Ianda & Sandrovitz:

DEŞŢEPTâTE ROMâNE

de Andrei Mureşânu

HYMN EROIC

pentru patru voci cu acompaniâment de piano
de LEOPLD STERN.

Preţul 1 Leu nou.

BUCURESCI

Tipografiâ-editorii Thiel & Weiss, palatul „Dacia.“

DE INCHIRIâT

Chiar de acum in total séu in parte

localul ocupat pânâ aci de

SOCIETATEA GENERALA DE ASIGURâRE „ROMâNIA“

din Strada Carol I No. 40 (Hotel Budiştânu) contând in 22 camere.

A se adresa la Direcţiunea generalâ de Asigurâre „ROMâNIA“

in casa Creditului fonciar Rural, Strada Colţiei. Preţul moderat.

(647-2) Societatea generalâ de Asigurâre „ROMâNIA“.

J. R. FABRICA LANDGUT-WIENERBERG

M. J. ELSINGER et FII la VIENA,

furnizâă contra casa sâă & conto, livrabile la Viena.

Muşamale de câruţe şi Mantale de ploie

cât mai repede şi in cele mai mari cantitâţi. (632-0).

ANUNCIU

Se aduce la cunoştinâa Onor. Public câ biurourile Direcţiunei generale a

Societâtei generale de Asigurâre „ROMâNIA“

S'AU MUTAT

in etajul de sus al

Clâdirei Creditului fonciar Rural, Strada Colţel.

(646-2)

Societatea generalâ de Asigurâre „ROMâNIA“.